
61

चल बेरजेचया सरयाव करु.

बेरीज ः पुढे मोजून 

+

पयाच अलधक तीन ही बेरीज करु. पयाचच्‍या पुढील तीन 
संख्‍या क्रमयाने मोजू. ६, ७, ८. एकूण मणी ८ झयाले. 
बेरीज आठ झयाली.

एकया संख्‍ेत दुसरी संख्‍या लमळवतयानया पलहल्‍या संख्‍ेच्‍या पुढील दुसऱ्‍या संख्‍ेएवढ्या 
संख्‍या क्रमयाने मोजल्‍या की बेरीज लमळते. 
दोन संख्‍यांची बेरीज करतयानया मोठ्या संख्‍ेच्‍या पुढील लहयान संख्‍ेएवढ्या संख्‍या क्रमयाने 
मोजणे सोपे असते. ४ + ९ ही बेरीज करतयानया ४ नंतर नऊ संख्‍या मोजण्‍यापेक्या ९ च्‍या 
पुढे चयार संख्‍या मोजणे सोपे आहे. 
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आतया आठ अलधक पयाच ही बेरीज करु. 
त््‍यासयाठी ८ मण्‍यांच्‍या पुढच्‍या पयाच संख्‍या 
मोजू. ९, १०, ११, १२, १३. एकूण 
मणी १३ झयाले.
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